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Homeérsekleti skalak

Homeérséklet1 skalak osszehasonlitasa

A Wikipédiabdl, a szabad enciklopédiabdl
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Celsius és Kelvin skala

400K — |1 =
—||—= 100°C
300K — L =
2T Sk | T
200Kk — =
_ — 100 °C
100K «— | =
_§ — -200°C
OK.__ _________ 273°C

William Thomson, Lord
Kelvin 1824 -1907 ir
matematikus, fizikus

Svéd csillagasz
Anders Celsius (1701-1744)



Szilard testek linearis hétagulas meghatarozasa
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A hétagulas mértéke fligg a test eredeti hosszatol

(1.), a h6mérsékletének valtozasatdl (At) és az _

anyagi mindségtdl .
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Szilard testek térfogati hGtagulasa

AV =3a -V, At
.AVZﬁ.VO.At -

« B =3a térfogati (kobds) hétagulasi egyutthato




Folyadékok hétagulasanak szamitasa

c AV =8-V,- At * H6tagulasi egyutthatok

+ f(1073 )
- B térfogati (kdbos) h6tagulasi Oc
egylitthatd * Alkohol 1,1
* Benzin 1
* Higany 0,18

*Viz 0,13



A viz kivételes hétagulasi viselkedése

* Melegités kdzben a viz O °C-
tol 4 °C-ig nemhogy tagulna,

hanem meég ossze is huzodik.

* A viz h6tagulasa magasabb
hodmérsékleteken sem
linearis (nem koveti az
egyenes aranyossagot).
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Levegd nyomasa

Egy h magassagu, A
keresztmetszetd, p

Torricelli-tGr

< slrlségl folyadékoszlop
----------------------------- sulyabdl szarmazo nyomas
(Ugynevezett hidrosztatikai
RN h=T6cm nyomas):
------------------ ol F m-g A-hp-g
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p=0,76m-13600~ .9.81™ ~101325Pa ~10°Pa
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Gazok hétagulasa, idealis gazok

Ha a gazt allando nyomason melegitjuk, térfogata novekszik.
A tagulas meérteke fugg az eredeti térfogattol, és a hémerseklet
megvaltozasatol.
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A hétagulasi egyutthatd gazoknal csak kevéssé fugg az anyagi

minoseégtol.
Azt a valdésagot jol kozelitd gazt, amelynek hotagulasi
egyutthatéja pontosan f = 2730C ° idealis gaznak nevezzuk.

Az idealis gazok eseteben a részecskek kozotti vonzo-taszito
hatastol eltekintunk. Csak a mozgasi energiat vesszuk
figyelembe.



A gazok allapothatarozoi

Ha adott mennyiségl és térfogatu gaz belsejeben mindenhol
ugyanakkora a nyomas és a hé6meérseéklet értéke, akkor a gaz egyensulyi
allapotban van.

A gazok egyensulyi allapotat bizonyos mérhetd mennyiségek
egyértelmlen meghatarozzak.

Az ilyen mennyiségeket allapothatarozéknak nevezzik.

A gazok allapothatarozoi:

N nyomés (p) Osszeadddo allapotjelzék: m; V; n
Kiegyenlit6dé allapotjelzék: p;T

terfogat (V)

homerseklet (T)

—
—

molok szama (n)

részecskék szama (N)



Gaztorvények

e Gay-Lussac l. torvénye: A zart térben lévo allando tomegl ésVéIIandé

nyomasu gaz terfogata es hGmeérseklete egyenesen aranyos. — all.

e Gay-Lussac ll. torvénye: A zart térben lévo allando tomegl éls) allando
térfogatu gaz nyomasa és hémeérséklete egyenesen aranyos. = all.

 Boyle-Mariotte torvénye:

A zart térben lévo allandd tomeg( és allandd hémeérsékletl gaz nyomasa és
térfogata forditottan aranyos. A nyomas és térfogat szorzata allando.
p -V = allandé

Ha adott mennyiségl gaz két allapota kozt nem valtozik a hdmérséklet, akkor
P1-Vi=p2-V;




Osszefiiggés az idedlis gazok allapotjelzéi kdzott

Ha eﬁy allapotban sikerl a gaz allapotjelz6i
atarozni, akkor azok kozott mindig fennall
az alabbi osszefugges az

idealis gazok allapotegyenlete:

p-V=n-R-T
Ahol
p: @ gaz nyomasa
V: a gaz térfogata
n: a molok szama

(1 mol anyagmennylsegPen a részecskeék
szdma:N, = 6,02 - 1043

R =38, 31mol
T: a gaz h6mérséklete Kelvinben megadva

egyetemes gazallandoé
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Grafikonok elemzése

Idealis gazok allapotvaltozasai esetében
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